

## 真理与真爱

最近国内有位传道人提及我的文章“在爱中说再见”一文，在教会广传转发。他们来函提醒我留意一件事：“因为您描述去参加灵恩派的聚会，所以一些倾向于灵恩派的人为此欢欣快乐，他们会认为一个改革宗的辅导学牧师在迎接‘圣灵的浪潮’，或者说认为您赞同‘灵恩派’的许多做法和神学立场。由于您的影响力，这些客观上会给教会带来一些影响因素。因此我觉得需要把我们看到的情况告诉您，希望您能留意到这些影响。我个人觉得这种特别个人性的经历的东西分享出来并不特别有建造。何况微信上的文章这么短，有一些问题不容易阐述清楚，反而给人造成错觉。”

这让我想起从中国到了美国的某些传道人或信徒，当他们听说在美国某些教会请我去开课或培训或是担任特会讲员时，他们也传递了不同的批评。大致我听见的批评包括：那个李某某脾气很坏、李老师到处破坏 XX 市的教会、李老师破坏 YY 市家庭教会的和谐、李老师很骄傲、李老师的圣辅是没有市场的、李老师没有爱心、李老师本身的真理没有错误，但她为人与本身所传的道不合……。

那些人可能看见或听见一些什么，但从来没有个别与我相处，也未深入了解过我。了解我的人，一定知道，我不为自己的罪遮盖，我本是罪人中的罪魁，只有一颗往耶稣基督方向走去的心，但神改变我的工作还没有结束。所以，任何人若是认为我有名而攻击我的为人，可能会因此使我的事工停顿；我虽然被打倒，但不至全身仆倒，反倒有解脱之感，因为这样我就可以正式休息一段时间。我服事至今，也十分疲倦了。我的祷告就是神使用那些攻击我的人去做神的事工，因为他们比我有好脾气，有好名声或好品德。神本来就是该使用那些外貌颇具声望的人。我是谁呢？我不过是罪人中的罪魁。

至于所谓灵恩派的信徒若要认为一个改革宗的辅导学牧师（说的是我吗？）在迎接“圣灵的浪潮”，或者认为我赞同“灵恩派”的许多做法和神学立场，这倒是让我啼笑皆非。我没有那么有名，在教会界我只是一个小角色；我不曾被灵恩派教会邀请去讲课或讲道过，灵恩派的信徒怎么会认识我呢？如果他们认识我，难道说他们来上过我们的圣辅课程？如果是我的学生，那他们就知道我自始至终都坚持圣经真理。在圣经真道上，我应该还算是个按正意分解真道的人。如果他们来听课却没有被我所传讲的真理所改变，那只证明我的教导差劲，实在也不值得他们来拉拢利用。他们既然没有被我影响而归正，那只说明我不是有影响力的老师或不是他们的好老师。既然我的教导都与他们不合，所以他们厌弃而不修完所有课程，那他们从何贴上这一标签说我在迎接“圣灵的浪潮”或说认为我赞同“灵恩派”的许多做法和神学立场？如果他们看上我的影响力，而要借助我的影响力来为他们的许多做法和神学立场背书，那还真是证明我的教导被他们所肯定，但他们不想完全归正，所以他们走“整合路线”。别人如何认为我，我能叫人闭口吗？我能管得了别人的心吗？

十多年前纽约某个大会曾经请我去讲关于灵恩运动的历史，经过这么多波运动之后，灵恩派仍然追求说预言、看异象，一个真理不清楚的人在追求主观的预言和异象，而轻忽预言与异象的圣经意义，是很危险的。平信徒有责任研读圣经，而非一味追求外显的灵恩的经历。因为信仰的核心必须是耶稣基督，并祂钉十字架，这是使徒保罗所坚持的，他不传讲别的，只讲耶稣基督并祂钉十字架。灵恩派的信徒若认为我赞同灵恩派许多做法和神学立场，那是他们太主观把自己的想法投射在我身上了。我也写了条子给某灵恩的牧师，说他们大会代祷者为信徒按手祷告时所说的根本不是方言，而是舌音，这种模仿圣灵工作的舌音，是亵渎圣灵的。不过因为我没有留中文本名，对方也没有在大会上答复。

如我文中所写，他们的教义的确有错误。我们可以理性对话，但可能如唐牧师等等深具威望的名牧或专门教系统神学及从事护教学者比我更合适出面。神给不同的人有不同使命，有些人特别有负担与各种异端邪说或错谬教义者对话。但我的负担不在于此，我的负担是传讲神的真道，让自己被神的话语改变，从而帮助生活中有各种挣扎的人活出神的话来。因此针对别人要利用我们，把我们没有说的话、没有做的事、没有的意思硬要强加在我们个人身上，我只能说，他们违背十诫，做了假见证。至于听见就不分青红皂白而传话的人，也参与了造谣。谣言是恶者用来破坏信徒彼此相爱的伎俩，最近我在某地就饱受其害，最后如果恶者得胜，那是因为造谣者一直认为他们是对的，而教会领袖没有积极去警告造谣的会众，以至于服事同工失去了对彼此的信任。

我们要学习的功课是什么？如果我们认为自己是持守真理的人，我们是否有为此感恩？我们是否对教义偏差或错误的人，显出我们的骄傲与论断？若有机会，我们是否预备好与对方讨论教义？我们是否拿自己的优点强项与对方的缺点弱处做比较？我们是否在基督爱里去祝福、去说服？还是我们很自义地躲在自己的阵营里，对自己人被利用名声感到不安而攻击自己人呢？嘴巴是在别人身上，他们要说我们没有说的话，要投射他们的观点在我们身上，我们除了祷告祝福，我们如何与他们对话，而非自乱阵脚呢？

当然，如果那些会众不是本堂的人，我们也只能把自己的委屈交托给神。如果人们不信任我们，恶者就利用机会让人们攻击我们，到最后如果我选择离开，那个地方就没有我这个罪人中的罪魁去跟他们传讲圣辅真理：耶稣为我们死在十字架上，赦免我们的罪，现在祂的救赎工作继续在我们身上不断在改变我们，我们要放下各样容易缠累我们的重担，要防卫恶者的工作、要防卫自己不要沾染罪，同时要专注：专注在耶稣的救赎、耶稣的美善、耶稣的荣耀上。至于灵恩派的人，他们的名气已经够大了，不需要利用我小小的名声来更加壮大他们的声势；他们看起来好像是肯定我的影响力，其实是恶者要对我造成困扰，以至于我从谣言起源之地败退。就算神的仆人败退，神的工作却不会被拦阻，神有能力完成祂要完成的救赎之工。而且神能叫万事互相效力，叫爱神的人得益处。比如，神让我休息，免得我成天面对这些谣言，被伤过重；例如与我进出同工多年的人，始终相信我的为人，他们的认识与扶持是主爱的流露。例如当我们知道连某名牧甲和某灵恩派牧师会面对

话，从此就被乙牧师封杀，不再邀请他讲道等等，让我们心生警惕，从正反两面学功课。例如，我们反省自己是否会去讨厌那些造谣的人，而不是为他们祝福祷告等等。

总之，天上没有各种派别，没有改革宗、灵恩派、长老会、浸信会……，只有被神拣选、重生得救的基督徒。你我名字是否记录在天上？我们信徒相交时是否按照圣经真理来互动？我们虚伪吗？我们窃夺神的荣耀吗？我们互相授受称赞吗？我们论断人吗？我们批评人吗？我们真的以基督的爱彼此相爱吗？我们真的持守圣经的真理，还是我们所认定的标准？我们追求圣洁吗？我们给予祝福？还是给出咒诅？我们自义吗？我们恩慈吗？我们严以律人、宽以待己吗？在一连串问题之后，我承认我在神面前是有可责之处。求主赦免。

爱我们的天父，求你再一次用耶稣的宝血厚厚遮盖我们，赦免我们隐而未现的过犯，赦免我们骄傲、自义，你说凡事不要亏欠人，唯有爱要常以为亏欠。是的，求你赦免我们没有尽心、尽性、尽意、尽力爱你，也求你赦免我们没有爱邻舍如同自己。求你再度将你赦罪恩典浇灌下来，使我们被你的爱得着，如同保罗那样遇见你，如同约翰那样遇见你，我们就在你的圣洁公义和怜悯慈悲中回转，你就医治我们背道的疾病。求你用笑脸光照我们，用你真理之光引导我们行事为人，赐我们能力在基督的真理里彼此相爱。当我们每次分开时，求你使我们因你的赦罪恩典而能够在基督的爱里说再见。阿门！